

金湖快报

JINHU KUAIBAO

中共金湖县委主办 金湖县融媒体中心出版

2023年12月

5

星期二

癸卯年 十月廿三

第93期 总第3959期

本报网址: jhkb.jhrmt.cn

本报邮箱: jhrbs@126.com

新闻热线: 0517-86803456

社会主义核心价值观
人民至上 生命至上
民生福祉 幸福安康
共同富裕 社会和谐
公平正义 法治中国
诚实守信 敬业奉献
爱国守法 文明和谐
富强民主 文明和谐
自由平等 公正法治
爱国敬业 诚信友善
富强民主 文明和谐
自由平等 公正法治
爱国敬业 诚信友善

民主

CHINA WIND



贺宝祥调研城乡精神文明建设

本报讯(记者 唐静灵) 12月2日,县委书记贺宝祥、人大常委会主任吴佩坤以“四不两直”方式专题调研城乡精神文明建设。贺宝祥强调,要坚持目标导向和问题导向,围绕创建工作的重点问题和重点领域,提升工作标准、明确任务时序、以高效务实的举措推动文明创建常态长效,为金湖高质量发展增添文明底色。县领导张宝、杨鸿明、顾海芸参加活动。

“你觉得你们小区现在存在哪些问题?”“小区治安如何?”在健康路126号,贺宝祥与小区居民亲切交谈。详细听取了街道和社区相关情况汇报,实地查看城乡精神文明建设工作开展情况。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于加强精神文明建设的重要论述,牢固树立以人民为中心的发展思想,以创建全国文明城市为契机和抓手,聚焦重点领域、关键环节,提高工作标准,强化精细化管理,对标对表查不足、补短板、强弱项,努力改善城市环境、提升城市品质,不断增强人民群众的获得感和幸福感。

在开发区双楼路与建设西路交会处,针对路侧环境卫生差、杂物乱堆放等问题,贺宝祥一行认真商讨分析规划设计方案可行性,研究解决存在问题。他指出,城乡精神文明建设关乎群众高品质生活,关系金湖高质量发展,事关民生福祉与城市形象。各部门要充分认清当前我县城市基础设施、城市配套建设、城市精细化管理等方面存在的问题和不足,再接再厉担当尽责,始终坚持规划先行,持续夯实补齐城乡公共基础设施,优化城市功能布局,奋力建设一座和美幸福宜居宜业的水韵湖城。

贺宝祥一行还实地调研了东方明珠小区、明发南侧空地和神华大道与海华路交会处。

贺宝祥推动省委巡视反馈、主题教育检视问题整改暨开展四季度巡河活动

本报讯(记者 吴靖) 12月1日,贺宝祥推动省委巡视反馈、主题教育检视问题整改暨开展四季度巡河活动,县领导胡天翔、包志强、唐凤娥参加活动。在全县失能失智老人集中供养中心、全县未成年救助保护工作站,贺宝祥听取了县民政局、卫健委养老托养服务供给工作开展情况汇报,督导“党群一家亲”乡村治理暖心行动。

贺宝祥指出,要坚持党建引领,资源整合。坚持和加强党的全面领导,以党建统领整合资源力量,凝聚多方合力,共同推进养老托养服务工作开展。

要坚持需求导向,以人民为中心,从群众实际需求出发,强化“一老一小”基本生活关爱保障,个性化帮扶、针对性服务,落实各项救助补助政策,完善机制、强化措施,回应民生关切,推进主题教育走深走实。

在金北腰滩河应集桥上,贺宝祥现场听取了金北街道生态河道整治工作进展情况汇报,详细了解整治中存在的难点问题以及下一步工作打算。

贺宝祥强调,要认真贯彻落实习近平生态文明思想,用实际行动守好发展和生态两条底线,扎实做好常态化巡河工作,确保河湖长制工作落到实处,对于突出水生态

环境问题要全面治理、长久治理,精准施策、统筹推进,各部门要牢固树立“一盘棋”思想,联合发力,保护好河道的生态环境,做好整改跟踪监督,助力打造河畅水清,岸绿景美的河道生态环境,确保巡河取得实效。

在金北街道新街村,贺宝祥听取县委宣传部上下联动整改、省委巡视反馈相关问题整改工作进展情况汇报;县民宗局宗教场所规范化管理工作情况汇报。

贺宝祥还察看了金北中心河整治进展情况,听取了县水务局关于全县农村生态河道建设专项整治工作开展情况汇报。

全省首个!“一网统管”让城市运行更智慧

本报讯(通讯员 丁在良 李燕 邹正东 记者 陆永娟) 近日,我县城市运行管理服务平台顺利通过专家验收,成为全省首个通过验收的城市。

在县城管局数字城管指挥中心指挥大厅,记者看到一块超大的屏幕上,实时显示着15万余个城市管理部件的情况和15大类73小类城市管理事件的动态。

“我们平台每天受理案件大约600多起,签收并派发到各个责任单位,然后各个责任单位需要签收和处置案件,并反馈至我们的平台,我们再将他们上传的处置后照片进行一个审核并且结案。”县城市运行管理服务平台坐席员陈大卫说道。根据住房和城乡建设部“新城建”工作部署要求,我县高标准建成了“上下贯通、左右衔接、协同联动、高度集成”的城市运行管理服务平台。

金湖运营服务平台是一个通过信息化方式和智能化

手段,对城市管理过程中的市容秩序、环境卫生等问题进行精准发现、快速解决、科学治理的综合性信息化平台。平台通过AI快速发现问题,政府、企业、商户、公民协同处置,创新门前五包全民共管模式,达到高效、便捷、实用的城市精细化管理目的。

一次巡查时,城管局监督员发现位于健康路的老纸厂宿舍楼道口保洁不到位,小区地面有散落的垃圾、淤泥、积尘,污水横溢,水面还有漂浮物。监督员随即将情况上传至运营服务平台,平台坐席员查看后迅速展开处理,线上要求责任单位供销社按期处置,并进行后续线下核销,运营服务平台的建设充分体现了金湖城管以科技赋能城市管理的先进理念。

金湖运营服务平台打破信息孤岛,汇聚住建、城管、园林、公安、交通等部门数据,形成包含城市管理基础

数据、综合评价、公众服务、网络舆情数据等15个专项库、700余个数据目录的数据湖,支撑外部数据共享服务、数据应用系统建设,为指挥调度、决策分析等赋能。平台对全县建成区范围内的城市管理部件进行全面普查,为96类15万个城市管理部件标明统一标识编码,建立“数字身份证”,形成金湖城市管理部件“一张图”,为城市运行管理服务平台推进城市管理问题精准流转、快速处置、高效解决奠定数据基础。

县数字化城管负责人丁在良表示,“我们将结合金湖城市治理实际需求不断深化城市运营服务平台,拓展城市治理智能化场景应用,通过科技赋能实现城市“智慧”,以信息化驱动城市治理手段和治理理念的升级,打造平台实用、实战管用、基层爱用、群众受用的城市运营服务平台,助力金湖城市治理迈上新台阶。”

县司法局开展宪法宣传进校园

本报讯 2023年12月4日是第10个国家宪法日,也是第6个“宪法宣传周”。为深入学习宣传习近平法治思想,进一步弘扬宪法精神,培养广大青少年,学习宪法、尊崇宪法、遵守宪法、运用宪法的法治意识。近日,司法局在城南小学开展以“童心‘绘’法 我有‘画’说”——“12.4”宪法宣传进校园活动。

六(1)班42名学生用笔涂鸦,精心创作,小小“画家们”用他们的画笔合力绘成以“宪法”为主题的五米长画卷,以“传统之美”展示“法治之光”,让法治的种子在心里生根发芽。

随后,由司法局的工作人员分别围绕宪法知识和青少年自我保护两个方面耐心地为同学们进行普法宣传,学习宪法知识,感悟法治精神,教育引导学生们要学法、知法、懂法、守法,增强辨别是非和自我保护的能力,运用法律武器保护自己的合法权益。

活动进入尾声时,通过普法互动问答小游戏、发放“法治礼包”和“我与宪法合影”活动创新法治宣传教育形式,寓教于乐,同学们踊跃参与,反响热烈,在轻松愉快的氛围中学到了丰富的法律知识,真正让宪法深入到每一位同学的心中,树立起对宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者和坚定捍卫者的信念。

(吴靖)



日前,县卫健委在颐乐居爱心护理院开展“实施智慧助老 防范电信诈骗”活动,本次活动的顺利开展切实增强了老年群体的防范意识,极大提升了老年群体反诈骗的“免疫力”。陆永娟 图/文

县市监局黎城分局严查“作弊秤”专治缺斤短两

本报讯 12月4日记者获悉,连日来,县市监局黎城分局组织开展了电子计价秤市场秩序综合整治,坚决杜绝区域性、规模化使用“作弊秤”“缺斤短两”等违法行为的出现。截至目前,已组织开展计量监督检查200余家,排查重点监管对象36家。

黎城分局坚持聚焦问题所在,加强源头治理,对经营电子计价秤的商家进行专项检查,从源头上有效遏制“作弊秤”流入消费市场。执法人员加强对重点领域、重点场所电子计价秤的监管和巡查,集中对集贸市场、水果生鲜商超、早市夜市、水产店、熟食店等场所进行全面检查。

此外,严厉打击使用不合格电子计价秤、缺斤短两、计量作弊等违法行为,对检查过程中发现部分电子秤超期未检、铅封标识模糊等情况现场责令整改,计量违法行为得到了遏制。(刘颖)

县人社局延续实施一次性扩岗补助

本报讯 “今年我们公司招用了3名高校毕业生和1名失业登记青年,不用申请就享受到了人社部门的补助,真是暖心事。”近日,江苏雪榕生物科技有限公司相关负责人高兴地说道。

据悉,县人社局今年继续实施一次性扩岗补助,对招用2023届及离校两年内未就业普通高校毕业生、登记失业的16-24周岁青年,签订劳动合同并为其缴纳失业、工伤和职工养老保险1个月以上的参保企业,每招用1人一次性给予发放1500元补助,不与一次性吸纳就业补贴、一次性见习补贴重复享受,不跨年度、跨地区重复享受。

截至目前,县人社局采取“免申即享”模式,向36家企业发放2023年度一次性扩岗补助资金14.7万元。(徐璐 柏广宇)

塔集镇“植莲课堂”进百村

本报讯 近日,塔集镇积极响应县委纪委监委的号召,同时也为进一步强化广大干部群众纪法意识、廉洁意识,推动纪法教育常态化,营造风清气正的党风政风社风,在全镇范围内开展“植莲课堂”进百村活动。

坚持因地制宜、资源整合、服务群众原则,选用田间地头、村民院落、村居广场等老百姓经常聚集的场所,运用板凳会、议事会、读书会等群众喜闻乐见的灵活形式,沉浸式、互动式开展授课宣讲,营造“人人学纪法、处处是课堂”的良好氛围。采用人民群众一听就懂的接地气词汇,结合宣讲材料生动形象地向各村党员干部、群众讲明了党的六大纪律的含义,用一个个身边的事例向各村党员干部、群众阐明违反党的六大纪律的严重后果,真正让群众听得懂且愿意听还听得好。

目前,“植莲课堂”进百村活动已在金平村、横桥村等12个村展开,被授课的党员群众已达300多人次,下一步,塔集镇纪委将再接再厉,将“植莲课堂”开设到剩余区域,让纪律、廉洁之风吹遍塔集镇的每个角落。(任桂桐)

白马湖畔的“农民警察”

通讯员 王吉瑞 记者 彭绍群 邱添

华庆永,1965年9月出生,中共党员,现任金湖县公安局前峰派出所教导员。先后被评为“全国优秀人民警察”“江苏省‘李树干式’民警”“淮安市最美警察”“人民满意警察”“优秀人民警察”,多次获评市公安局“四星级社区民警”,荣立个人三等功3次。

34年,步履不停。1988年12月,华庆永成为前峰派出所的一名民警,正式加入公安队伍;2023年,华庆永现任前峰派出所教导员。弹指一挥间,一干34年。

2007年,县公安局考虑到华庆永的实际情况,将他调入县城局机关工作。但是,华庆永只待了9个月,便主动申请调回基层派出所工作。34年来,华庆永以实际行动践行他的承诺。步行、骑车到开车、乘船,华庆永的足迹遍及辖区120平方公里陆地和6万多亩水域,并创新工作方式,将社区议事商协会、群防群治委员会、流动人口管理站、民事调解委员会等合并到“警民共治会”,创建了“共建、共治、共享”的平安治



理格局,实现了辖区“发案少、破案快、人民满意度高”的目标。

虽“乌龙”,老华心安。2018年1月2日下午,刚下了一场大雪,前峰镇合意村村民发现一台旋耕机侧翻在南岗河中,不见驾驶员,立即拨打了110报警。华庆永接到报警后迅速赶到现场,看到出事的旋耕机正在冒水泡,围观群众说驾驶员可能还在驾驶室内。华庆永立即脱掉外衣,冒着严寒潜入两三米深的河中,先在旋耕机周围仔细搜寻,接着几次又摸进驾驶室,始终没有发现驾驶员的踪迹。在冰冷刺骨的河水中反复摸摸了十几分钟,52岁的华庆永被冻得四肢发僵发硬,老寒腿发出一阵阵钻心的疼痛。

这时,岸边群众一遍遍齐声高喊,“华教导快上岸”。

华庆永刚爬上岸,旋耕机驾驶员的亲戚赶到了现场。他说,这台旋耕机是自家亲戚从郑圩赶来帮助作业的,驾驶员已经跳车回家联系起吊机械前来打捞了。因亲戚对地形不熟,加之雪后路滑,转弯时侧翻河中。对下河搜救的华庆永,他连声表示感谢。确认了司机的安全,华庆永才长舒了一口气。回到家里,华庆永就病倒了,连发几天高烧。虽然是一起“乌龙”救人事件,但人没事,华庆永心安。

是责任,更是信仰。华庆永侦破的一起盗窃村民家禽案件中,案犯沈某因其他20多起类似案件被判刑入狱。华庆永在案件侦查过程中了解到,沈某的妻子已于几年前病逝,家中还有一个儿子。为让沈某安心服刑,不让他儿子因无人管教而误入歧途,华庆永了解小沈想学手艺后,主动联系一家摩托车修理店,把他送去当学徒。之后,他每月看望小沈两次,不是送



大力弘扬宪法精神 建设社会主义法治文化

